

# 他们的婚事都主动推迟了

通讯员 杨晓芳

当婚姻大事遇上疫情防控,怎么办?近日镇坪县曙坪镇的党员群众交出了一份文明答卷。

1月25日下午,村干部从家离开后,冉隆平和吴显春就忙着给亲戚们打电话:“现在疫情形势这么严峻,为了大家的健康和平安,我们一家人商量后决定取消婚宴酒席……”几个电话拨出去,电话那头的亲友纷纷表示理解和支持。

冉隆平和吴显春是曙坪镇战斗村一组的村民,如果不受疫情影响,再过两天就是他们女儿出嫁的日子。为了这一天的到来,两家人翘首以盼,亲朋好友的邀请函早就发了下去,喜糖喜酒也已经

采购好了,两口子满怀欣喜地为喜宴筹备忙碌着。可是,随着年关将至,疫情的不确定性打乱了冉隆平一家的婚宴计划。

得知冉隆平家女儿出嫁要办喜宴的消息后,村干部第一时间上门做思想工作,告知聚餐风险和当前的政策及形势,劝导冉隆平尽量推迟婚宴到明年。冉隆平和家人商议后,表示理解政府,决定响应政府号召,主动取消了此次婚宴。

“特殊时期,我们也不能给政府、给大家添乱啊!”说起女儿婚宴取消的事,冉隆平表示:“没有什么好犹豫的,家里人也都觉得健康更重要,大家都很支持,这

不光是对自己的健康负责,更是对亲戚朋友负责,等疫情过去了,再办婚宴也不迟。”

在安坪村支部书记张诗成家中,全家人也都满心期待,兴高采烈地筹备着儿子正月初八的婚礼。这不,婚礼前夕,张诗成把家里人都叫到一起,商量道:“我既是村支部书记又是党员,咱们家应该带头做好疫情防控工作,我建议把儿子的婚礼暂时推迟。”张诗成的提议得到了儿子儿媳的支持,亲朋好友也都纷纷表示同意,原本筹备已久的婚礼也被推迟了。

同样,因疫情防控主动推迟婚礼的

还有他们:党员廖欢欢原定于腊月十四的婚宴因疫情防控主动取消,群众冉龙贵原定于腊月初九的婚宴因疫情防控主动取消,党员罗品霞原定于腊月十三的婚宴因疫情防控主动取消……

面对疫情,曙坪镇发挥基层战斗堡垒作用,加大疫情防控宣传,落实各项疫情防控措施,在曙坪镇主动丧事简办、婚事缓办的家庭还有很多。这一场场被取消婚礼的背后,是党员先锋模范作用发挥,是镇村干部的耐心劝说,更是广大群众为大局抛弃传统习俗,深明大义,主动为疫情防控“让路”的理解和支持。



春节将至,为切实防范冷链冷冻食品的新兴病毒输入风险,岚皋县市场监管局联合县疾控中心对辖区内冷链冷冻食品开展疫情专项检查,做到摸清所有冷库情况,排查所有进口冷链食品风险,实现冷链食品信息追溯。  
通讯员 廖霖 姚瑶 摄

## 疫情严防控,冷链『不掉链』

## 好人曾孔政

通讯员 李永明

在汉滨区水利局家属院,人们经常会看到一位身材矮小、精神矍铄的老人,在院子里义务打扫卫生,还在门房给家属们义务修理家用电器等,每天忙前忙后,深受院内家属和职工们的称赞。他就是被院内职工誉为好人的曾孔政。

老曾2007年退休,原来在安康市通用机械厂从事技术工作,他勤奋好学,不断钻研机械修理技术知识,在搞好工作的同时,还坚持义务给家属们修理电器。不管在任何时候,只要他有时间总是有求必应,十多年间,他共为通用机械厂家属们义务修理电炉子、电饭锅、线路短路等数千次,从不收取家属们一分钱,对维修中大的零件由家属们购买,他义务给安装调试,对一些小的电器原件,他自掏腰包无私奉献,仅此一项他就为职工们节约修理费用3.5万元。多年来,不管在下班还是节假日时间,他总是随喊随到,服务到家,从不推脱,他的名声在家属中叫得很响。

2017年,通用机械厂家属院被开发拆迁,曾孔政租赁到区水利局家属院居住。有部分职工知道老曾有修理家电的本领,纷纷把烧坏的电炉子、电饭锅、收音机等电器让老曾给修理,老曾从不拒绝,并在很短的时间内就修好了。一时间,老曾有修理电器的消息像长了翅膀一样传遍了家属群。职工们把用坏的电器都统一放到门房让老曾给修理,老曾从未拒绝过。家属陈桂芳的老伴去世得早,儿女在外工作,她行动不便,每次电炉子和电器坏了都是老曾义务修理好,亲自送上门。有一天晚上,陈桂芳家里的电路发生短路,漆黑一片。她给老曾打电话,老曾二话不说,立即上门,及时给修理安装好电路,还帮助陈桂芳把家里的卫生给打扫了,感动得陈桂芳逢人就说曾孔政真是个好人人呀!

曾孔政到区水利局家属院居住四年来,给家属们义务修理的电器不计其数,他个人为家属们购买小型电器原件花费5000余元,义务修理各类电器1000余件,为职工们节约修理费用2万余元。对此有人说他傻,但他却说自己退休了,工资有保障,儿女有出息,自己做点善事是应该的。

## “双融共治”解决群众揪心事

通讯员 李开涛

不久前,旬阳县城关镇老城社区党支部党员代表参加了县残联党支部开展的一次特殊的党日活动。这类融入辖区单位党支部召开的会议,今年老城社区已经开展了3次,辖区单位主动到社区召开联席现场会的有5次。会上反映的问题,5个单位共认领6个,目前已全部办结。

近年来,旬阳县大胆探索以“下沉式融入破解‘围墙而治’,上浮式融入建强组织根基,‘双向融入’实现共治共享”为主要内容的“双融共治”新时代城市党建工作新模式,号召96家单位结对城区11个社区,帮助解决10万居民的揪心事,使城市管理趋向精细化。

“过去,每次来接孩子都跟打仗一样,现在这条路通畅多了!”在人民路的城关小学门口,学生家长陈源说。

原来,县第一幼儿园、城关小学、城关第一初中都在人民路。每到上下学时间,这条长约3公里、宽不足10米的道路上,就堵得水泄不通,经常发生交通事故。

旬阳县委、县政府下决心将县第一幼儿园搬迁,县住建局、县交通运输局、县教体科技局等单位纷纷接单,修建循环路、新建停车场;200余名党员齐行动,搬迁幼儿园、改造社区路,启用新停车场、错峰放学,党员志愿者们疏导交通……一系列举措实实在在地解决了这件让

## 真情慰问 爱暖人心

通讯员 刘成军

“喜盈盈啊笑盈盈,衷心感谢爱心人士;冬天天气冷得很,不辞劳苦亲临门;美味佳肴贺新春,永久铭记党恩情……”家住紫阳县洞河镇前河村特困户安置点的胡文奎老人面对一桌香气扑鼻的饭菜,用传统花鼓戏即兴演唱出了在座老人们的由衷感激之情。

年终岁尾,新春将至。日前,紫阳县微尘爱心公益联合会一行十余人,载着一万余元的慰问物资驱车前往洞河镇前河村特困群众安置点,对该安置点的12位特困老人进行年前走访慰问爱心活动。

“身体好不好?”“还有什么困难需要帮助解决?”来到安置点,志愿者们和老人们促膝谈心,热忱关心老人们的生活和身体状况,向老人们提前致以新春的祝福和问候,并给每位老人发放了羽绒被、床单、棉鞋、塑料盆等生活用品及米、面、油、饼干等食品。

顿时,安置点内充满了欢声笑语,弥漫着浓厚的节日氛围。接着,志愿者们“兵分两路”,一部分亲

自下厨为老人们做饭烧菜;一部分为老人理发、收拾家居。经过一个多小时的努力,热气腾腾的紫阳蒸盆子、香气扑鼻的手撕抓鸡、香脆可口的猪耳朵、肉嫩味鲜的鲈鱼汤……各种美味佳肴摆满了满满一桌,老人们你品品这、我尝尝那,赞叹不已,连夸党的政策好!

临行前,志愿者们叮嘱老人注意保重身体、注意饮食卫生,希望他们时刻保持健康的身体状态,保持乐观心态,坚定生活信心。志愿者们牵着老人们的手,反复强调有什么需要和困难一定随时联系。

“奉献爱心,照顾老人,是我们每个企业乃至整个社会的一份责任,微尘爱心公益将持续做好弘扬中华民族传统美德,给老人多一份关爱,让他们感受到社会的温暖,从而促进全社会爱老、尊老、敬老、助老的社会风气。”微尘爱心公益联合会会长铿锵有力地说到。

## 村里响起“小喇叭”

本报讯(通讯员 汪洋 周勇)“发了咳嗽及时就诊,公共场所不聚集,外出请佩戴口罩……”近一段时间以来,在平利县11个镇137个村持续响起疫情防控“小喇叭”,这正是平利县文化和旅游局借助应急广播向广大群众做好防控宣传的扎实举措。

随着春节临近,人员流动性加大,疫情防控形势严峻复杂。针对这一实际,平利县文化和旅游局充分发挥应急广播宣传覆盖面广、信息传递速度快的优势,督促指导镇村滚动播放防控通告、预防知识、防控措施,有效提升了疫情防控的宣传效率。同时还对社会谣传、网络谣传、诈骗进行辟谣宣

传,既传递出了抗疫最强音,又带给广大群众满满的正能量。

为确保应急广播正常运行,平利县文化和旅游局联合平利县广电网络公司成立应急保障专班,及时关注应急广播运行情况,加强对应急广播播控传输系统、终端设备巡检,及时维修更换受损设备,全力配合疫情防控工作。

“我们安排部署各镇做好应急广播日常管理使用工作,严把疫情防控各类信息播放内容,合理确定播放时段和播放密度,确保应急广播发挥应有的宣传效果。”平利县文化市场综合执法大队负责人说。

方式,累计从微信、电话、网上“两委会”等渠道接纳并解决群众需求260余件。

“网格化管理”打通了服务群众的“最后一公里”。家家坝社区开设“四点半课堂”服务,不仅解决“上班族”家长无人接送孩子的问题,还在暑期免费开办“关爱儿童”托管班;县医院党支部进社区为65岁以上老年人免费提供健康体检。城关镇相关负责人介绍,他们在每个网格建立起党组织,把社区内机关单位、非公企业和社会组织联合起来,构建“党建+网格”管理体系,组织党员志愿者服务群体,解决群众所想、所盼、所急。

“双融共治”、组织关心、邻里相助、和睦相处,解决了群众的烦心事,有效提升了群众的幸福指数。旬阳县探索实施的“双向融入”实现共治共享成效显著。目前,全县已有2300余名在职党员主动到社区报到,到岗领责,今年共研究确定城市党建12个“重点项目”和65个“自选项目”,现已完成63个。

## 义写春联送“福”到家

本报讯(通讯员 郭露 宋玉凤)“无联不成春,有联春更浓”。贴福字,贴春联,是中华民族传承了上千年的迎春习俗。为喜迎传统佳节,营造良好的节日氛围,1月25日至29日,汉滨区江北街道办文化站联合区文化与旅游广电局、区文化馆开展“万副春联进农家”活动,把浓浓的祝福送进千家万户。

在汉滨区图书馆江北分馆内,区书法协会的老师们现场泼墨,笔走龙蛇,将心底的美好祝愿化作一张张寓意吉祥的书法作品,一时间,分馆书画

室内充满暖暖春意。

为做好疫情防控工作,减少人员聚集,活动改变了以往“现场点+现场创作+现场发放”的方式,将书法家老师集中在一起创作,义写的所有春联由文化站统一分发至各村(社区),再由各村(社区)干部送到群众手中。

据了解,每年春节来临前,江北街道办文化站都会邀请区书法协会到辖区开展义写春联活动,“万副春联进农家”活动已成为江北街道办精神文明建设建设和传承传统文化的有效载体。

## 在疫情防控中发挥人大力量

本报讯(通讯员 廖涛)春节将至,在全区上下开展疫情防控工作的同时,流水镇返乡人员不断增加,疫情防控形势严峻,流水人大积极响应,迅速召开主席团会议安排部署,配合镇党委、政府抓好疫情防控。

该镇以主席团成员亲自下沉一线,以包联的代表小组为单位,对辖区内各镇代表开展疫情防控知识培训,同时向全镇人大代表发出了疫情防控倡议书,带头做好不聚餐、红事缓办、白事从简、乔迁、满月、生日宴不办。通

过要求区镇人大代表配合各村(社区)两委开展疫情联防联控工作,该镇做好返乡人员排查、居家体温监测监督,并号召镇代表充分发挥身在基层一线、联系人民群众的优势,及时反映疫情线索,反映群众的愿望和要求,支持疫情防控工作。

全镇人大代表主动学习,做好防控管控要求和防治知识宣传,使广大群众坚定新型冠状病毒感染的肺炎可防可控可治的信念,为全镇疫情疫情防控工作贡献出自己的一份力量。

## 当好社区疫情防控“守门员”

通讯员 李典叶 王颖

“您好,这里是果园社区,请问您近期准备回安康吗?”

“低风险地区需要健康监测7天,每天测量体温,如有发热、乏力、咳嗽症状请及时跟社区联系。”一个个连心的电话,一句句关心的话语,正是汉滨区新城街道果园社区工作人员日常摸排工作中的一部分。为防控疫情,社区工作者精心组织各住宅小区物业管理人员、网格员、居民志愿者等,在社区一线,全方位铺开疫情防控大网。

果园社区处于安康城区中心地区,人口多、密度大、人员流动性强,环境复杂,面对众多不可控的因素,社区工作人员、支部党员、网格员、居民志愿者齐上阵,深入辖区各小区、市场门岗,联合物业人员在出入口设置“疫情筛查服务点”,张贴发放宣传资料及测量体温,并详细登记人员和

车辆信息,同时叮嘱外出居民一定要戴好口罩,加强自我防护,注意自身安全,齐心协力当好疫情防控“守门员”。

走进社区,随处可见关于疫情防控的宣传海报和宣传标语,一些政府公示的防控信息,还特意放大成“大版样”粘贴在醒目处;专业人员每天定时消毒,确保公共区域不被病毒感染。

连日来,果园社区第一时间开展地毯式摸底排查,每天对各地返乡人员均进行登记造册,根据最新防控工作要求,对高中低风险地区返回人员分类进行集中、居家隔离、居家监测,并实行网格化管理。同时,社区工作人员每天都在一丝不苟地做好摸排、收集、汇总、宣传、上报等工作,严防防控疫情,做到既严格管控,又温暖人心。

## 茅坪镇三措并举织密筑牢疫情防护网

本报讯(通讯员 侯德胜 石婷婷)日前,面对新冠肺炎疫情,白河县茅坪镇多方联动、多措并举抓实抓细各项防控举措的落实,强力保障群众生命安全和身体健康。

该镇组织“四支队伍”村不漏组、组不漏户地发放“致全县返乡朋友的一封信”和“疫情防控知识明白卡”,并通过广播、微信群、宣传车等载体,广泛宣传现阶段疫情防控面临的形势,面对面地动员群众戴口罩、勤洗手、尽量避免聚集,倡导红事延办、白事简办、其它不办。截至目前,已发放宣传彩页4500张,群发防控知识64条,启用宣传车16辆。

茅坪镇还组织132名党员干部通

过电话询问、入户走访的方式,对全镇16个村进行地毯式摸排,全面摸清辖区内外务工群众的分布情况,逐人掌握健康状况、返乡意愿、返乡时间等信息,动员非必要不返乡,对有返乡计划的,提醒做好途中防护,要求返乡后及时报备隔离。经过精细摸排,全镇在县外务工的5130人中,截至目前已返回1065人,近期计划返乡2556人,计划原地过年1509人。

按照统一部署,该镇在高速公路口设置疫情防控服务站,抽调17名干部组成专班,专职负责对返乡人员进行查验登记、测量体温,截至目前已登记车辆432辆,返乡人员1037人。

## 当“春节红”遇上“志愿红”

通讯员 陈思思



春节将至,为营造文明祥和、安全稳定的节日氛围,1月29日,汉滨区老城街道培新街社区积极分子在在职党员领岗担责,开展“全民动员 科学防疫”志愿服务活动,40余名党员分成四组,参与一系列服务活动。

简短的动员仪式后,大家便到划定的责任区域开展清扫活动,有的走进小区、走进楼院清理卫生死角;有的对背街小巷内张贴的非法广告进行重点清除;有的清洗公共设施,有的清理垃圾和杂物;还有的对公共区域进行全方位消杀。

志愿者们以空巢老人、困难群众、残疾人等弱势群体为重点对象进行了走访慰问,用真情给他们送去了新春的祝福。

为了动员广大群众共同做好疫情

防控工作,宣传引导必须及时到位。志愿者们一方面到沿街商铺、商场超市、小区等区域发放防疫科普知识宣传单,一方面检查消杀记录、出入登记、体温测量等落实情况。通过多渠道宣传防护知识,倡导居民勤洗手、勤消毒、常通风,出门自觉佩戴口罩,提高自身保护意识和能力。

“书”情画意在春节自然少不了,为弘扬中华民族传统节日文化,增添节日喜庆气氛,培新街社区在做好防控措施下举办义写春联送祝福活动。居民朋友们报上自己喜欢的春联内容,书法家们现场挥毫泼墨,自然而又流畅,一幅幅字体风格迥异、各显神韵的春联让居民群众笑颜逐开,让现场年味浓浓。据统计,此次活动共赠送春联100余副。